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xکدام مورد دربارة تابع  -1
f (x) x x | x | x

| x |
   3 3  ؟ نیستدرست  3

   پذیر است.  ( وارون1

 ( اکیداً صعودی است. 2

  کند. ( نمودار آن فقط از دو ناحیة صفحة مختصات عبور می3

( برد آن 4   است.  0

)با دامنه تابعی اکیداً نزولی  fاگر  -2 , ) 0  باشد، دامنه تابعg(x) log(f ( x) f (x ))  2  کدام است؟  1

1 )( , )0 2   2 )( , )0 1   

3 )( , )1   4 )( , )2 

صورت شکل زیر و  به fاگر نمودار تابع  -3 
 

 

f x ;x
g x

f x ;x

  
 



1 0

2 0
و  gباشد، مساحت سطح محدود بین نمودار تابع  

 ها کدام است؟ xمحور 

1 )7
4

    

2 )11
4

  

3 )13
4

    

4 )15
4

  

xاگر  -4
f(x)

kx


 2
fof)و   )( ) 1  کدام است؟  fof، دامنة تابع  1

1 ) 
  
 

2
5

    

2 ) 
  
 

3
5

   

3 ),
 

  
 

2 4
5 5

    

4 ),
 

  
 

2 3
5 5

  

 دقیقه  02 وقت پیشنهادی : تابع: 3ریاضی 
 

 



 3 :ةصفح اختصاصی دوازدهم تجربی ماهمهر 28گذاری  آزمون هدف

 

 

g(x)نمودار تابع  -5 x  را نسبت به محورy  ها قرینه کرده و سپس دو واحد به راست و یک واحد به بالا منتقل

yحاصل شود. نمودار تابع  fکنیم تا نمودار تابع  می f(x) g(x)   از لحاظ یکنوایی چگونه است؟ 

   ( اکیداً صعودی است.1

 ( اکیداً نزولی است.2

   ( غیریکنواست3

 ( نزولی است اما اکیداً نزولی نیست.4

fهای روی نمودار تابع کدام تبدیل -6 (x)
x


 ؟ شود ة صفحة مختصاتتواند باعث عبور نمودار نهایی از هر چهار ناحی می 1

 ها  ها و سپس قرینه کردن نسبت به محور عرض ( قرینه کردن نسبت به محور طول1

 ( انقباض عمودی سپس انبساط افقی 2

 ( انتقال افقی سپس انتقال عمودی 3

 ( انتقال افقی سپس انقباض افقی 4

 باشد، مقدار ورودی آن کدام است؟  51ماشین زیر  اگرخروجی -7

x x x    22 1 2Áj»n» Â]»oi  

1) 
5
2

  2) 3  3) 
21
8

  4) 4  

a)بازة  fogدر شکل زیر رسم شده است. اگر دامنه تابع  gو  fنمودار توابع  -8 , b]  باشد، حاصلb a  کدام است؟ 

1 )1    

2 )1
2

  

3 )3
2

  

4 )2  

2 گرا -9 2f (x) x    24وg(x) x   باشد، دامنه تابعgof  کدام است؟ 

1) [ , ]2 2    

2) [ , ]2 2   

3) ( , )2 2     

4)   
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 اگر -11
4
1

x
f (x)

x





2و   3g(x) x x    باشد، حاصل

2
3 0

(fog)( )

(g f )( )
 کدام است؟  

1) 
27
2

  2) 
1
6

  3) 
15
4

 4) 
3
2

 

 

 

 شوند؟ سیتوپلاسم تولید میای  مادة زمینههای پارامسی صادق است که در  آنزیم تمامیکدام عبارت دربارة  -11

 دهند. های آن را کاهش می ماده به فرآورده تبدیل یک پیش ( انرژی واکنش1

 که در ساختار خود اتم کربن دارند، نیازمند هستند.هایی  یون( برای فعالیت به 2

 ها درطول عمر یاخته ثابت است. ( به دلیل عدم مصرف در واکنش، مقدار آن3

 ییر کند.ها را دچار تغ موجود در ساختار آنپروتئین تواند  ( تغییر دما می4

 بیان شده است؟ نادرستها  کدام عبارت در ارتباط با آنزیم -12

 شوند. وسازی در درون یاخته تولید می های سوخت ها به دنبال واکنش آنزیم طور معمول به( 1

 ها نیاز دارند. هایی مانند ویتامین ها برای انجام فعالیت خود به کوآنزیم ( بعضی از آنزیم2

 بخشند. ماده مؤثرند، بیش از یک نوع واکنش را سرعت می وی چند پیشهایی که ر ( همة آنزیم3

 توانند به حالت فعال برگردند. شوند، در شرایطی می هایی که با تغییرات دما غیرفعال می ( بعضی از آنزیم4

اهش های شیمیایی بددن انسدان سدالم وبدال  را کد واکنش یساز های آلی که میزان انرژی فعال در ارتباط با مولکول -13

 . ...............گفت  توان نمیدهند،  می

 ماده در جایگاه فعال آن و تولید فرآورده، شکل فضایی آن دچار تغییر بشود. زمان با قرارگیری پیش ( هم1

 ( نوعی مادة سمی با اشغال بخش اختصاصی آن و ایجاد رابطة مکملی، مانع فعالیت آن نشود.2

 پردازند. کنند، همگی درون یاختة سازندة خود به تولید فرآورده می فعالیت میها که درون یاخته  ( گروهی از آن3

 مادة اختصاصی خود متصل شوند. توانند به بهترین نحو ممکن به پیش بدن فاقد عملکرد بهینه بوده و نمیکل ( در دمای 4

ة ساختار نهایی آن، بده ودور حدتم تواند به ذخیرة اکسیژن بپردازد. کدام عبارت دربار نوعی پروتئین در بدن انسان می -14

 صحیح است؟

 دهد. ( تغییر یک آمینواسید، ساختار و عملکرد آن را به شدت تغییر می1

 ( همة سطوح دیگر ساختاری در این پروتئین به این ساختار بستگی دارد.2

 شود. های آن در پی تشکیل پیوندهای هیدروژنی مشاهده می ( آغاز تاخوردگی3

 شوند. پیچیده در کنار هم نگه داشته می  هم  لف آن به صورت بههای مخت ( قسمت4

 دقیقه  15 شنهادی :وقت پی های اطلاعاتی مولکول: 3شناسی زیست 
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دهندد. سداختار دوم  ای بددن انسدان نشدان می ها را در نوعی یاختة ماهیچه های مقابل، ساختار دوم پروتئین شکل -15

 . ...............ها به صورت شکل  پروتئین

 

 

 

1 )Bشوند. میجایی اکسیژن دارد، دیده  در جابهای  هم عمده، در ساختار پروتئینی که س 

2 )B شود. برخی از انواع آمینواسیدهایی که در طبیعت وجود دارند تشکیل می، از 

3 )Aدر اثر تغییر هر آمینواسید در ساختار اول خود، ممکن است ساختار آن تغییر کند ،. 

4 )Aگردد.  های کربوکسیل دو آمینواسید مختلف، پیوند هیدروژنی تشکیل نمی های آمین و گروه ، بین گروه 

ها در هر یک از موارد زیدر، کددام گزینده  شده در ارتباط با سطوح مختلف ساختاری پروتئین با توجه به توضیحات ارائه -16

 صحیح است؟

های زیستی، عدم وجود محددودیت  ترین گروه مولکول به عنوان متنوع ها کردن پروتئین ل محسوبالف( یکی از دلای

 در قرارگیری توالی آمینواسیدها در این ساختار است.

گیرندد و هدر  پپتیدی در کنار هم قرار می گرفتن این ساختار هنگامی است که قطعاً بیش از یک زنجیرة پلی ب( شکل

 ها دارند. گیری نهایی پروتئین کدام نقشی کلیدی در شکل

هدای  کننددة ویژگی گریدز بدودن، تعیین دیگر کده ضدمن آب هایی در آمینواسدیدها بده یدک شدن گروه پ( نزدیک

 شود. فرد هر آمینواسید هستند، باعث تشکیل این ساختار می منحصربه

دلی اسدت کده توسدا واتسدون و ها در این ساختار، مشابه با م های معروف شکل ظاهری پروتئین ت( یکی از نمونه

 پیشنهاد شد. DNAکریک برای مولکول 

موجرود در اولرین پرروتئین « الرف»ها ممکن است موجب تغییرر در سراختار  ( تغییر در آمینواسیدها در هر جایگاهی از قرارگیری آن1

 شده شود.  شناسایی

شود، به ترتیرب در تشرکیل و تیبیرت سراختار  حین همانندسازی دنا تشکیل می هلیکاز م( نوعی پیوند شیمیایی که توسط آنزی2

 نیز نقش دارد.« ت»و « پ»

ساختار نهرایی آن بره شرکل سراختار  در ،کسید نو پروتئینی در گویچة قرمز که هم قابلیت اتصال به اکسیژن دارد هم کربن مو( 3

 را دارد.« ت»شده در مورد  در ساختار دوم خود شکل معرفی و باشد می« ب»

بردن به شکل  تواند در پی های دنا تهیه کنند، نمی ( پرتویی که ویلکینز و فرانکلین با استفاده از آن توانستند تصاویری از مولکول4

 مؤثر باشد.« پ»های دارای ساختار  پروتئین
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 دهد، صحیح است؟ در یک سلول پوششی رخ می چرخة سلولی Sکدام عبارت در خصوص فرآیندهایی که در مرحلة  -17

 شود. دار مشاهده می ( در تجمعات نوکلئوتیدهای آماده برای اتصال، نوکلئوتید یوراسیل1

 شود. های متصل به آن می تاب دنا و جداکردن پروتئین و ( آنزیم هلیکاز سبب بازکردن پیچ2

 شوند. شکل، پیوندهای هیدروژنی بین نوکلئوتیدهای مکمل شکسته میY( در فاصلة بین دو ساختار 3

 کند. گردد و رابطة مکملی نوکلئوتید را بررسی می پس از قرارگیری هر نوکلئوتید مکمل، آنزیم دنابسپاراز برمیبلافاصله ( 4

 اند؟ به منظور تکمیل عبارت زیر، کدام موارد به شکل صحیحی بیان شده -18

 «...............، لازم است تا ...............اخت مولکول دنای همواره به منظور س»

 فشردگی مادة وراثتی به منظور آغاز فرآیند همانندسازی به وور موقت کاهش یابد. –الف( حلقوی 

 پیوندهای اشتراکی در رشتة جدید بعد از تشکیل پیوند غیراشتراکی در این رشته تشکیل شود. –ب( خطی 

 های اولیه قرار داشته باشند. های آغاز همانندسازی حداقل دو نوع آنزیم بر روی رشته ایگاهدر ج –پ( حلقوی 

 بازها اومینان حاصل کند. مراز از صحت و درستی برقراری رابطة مکملی جفت همواره نوعی آنزیم پلی –ت( خطی 

 «ت»و   «پ» (4 «ت»و «الف»( 3 «پ»و « ب( »2 «ب»و « الف( »1

 . ..............................عامل اصلی انتقال صفت به غشای یاختة متصل در جاندارانی که  -19

 کند. ها را جدا می تاب کروماتین را باز و هیستون و هایی پیچ در ابتدای همانندسازی آنزیم ،( نیست 1

 اسیدهایی با دو انتهای مولکولی متفاوت وجود ندارد. امکان حضور نوکلئیک ،( است 2

 اند. های دنا در غشایی محصورشده قرار گرفته هر یک از مولکولطور معمول  به،( نیست 3

 تن)های( اصلی نقش دارند. فقط چهار آنزیم دنابسپاراز در همانندسازی فام ،( است 4

 کند؟ چند مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می -21

 «...............ور حتم ، به و...............ای از آزمایش مزلسون و استال که  در هر مرحله»

نوکلئوتیدی سنگین  های پلی تعداد دناهای موجود در لوله با تعداد رشته –الف( فقا یک نوار در لولة آزمایش قابل مشاهده است 

 برابر است.

هر دنای موجود در لوله دارای یک رشتة سدنگین و یدک رشدتة  – تأیید شدب( نادرستی روش همانندسازی حفاظتی 

 سبک است.

 نیمی از دناهای موجود در لوله فاقد نوکلئوتید سنگین هستند. –نادرستی روش همانندسازی پراکنده مشخص شد  پ(

 شود. نوکلئوتیدی سبک یافت می در هر نوار موجود در لوله، رشتة پلی –ت( نواری در میانة لوله قابل مشاهده است 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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 ها باشد؟ ژن تواند حاصل از بیان مشترک هر محصولی است که می های زیر ویژگی چه تعداد از عبارت -21

 الف( حضور در غشای یاخته

 ب( دارای نوعی پیوند اشتراکی در ساختار خود

 پ( دارای پیوند هیدروژنی در بخشی از ساختار خود

 ت( تخریب در آزمایش دوم ایوری

1 )1 2 )2 3 )3 4)  4 

 ؟ سب نیستنامناچند مورد، برای تکمیل عبارت زیر  -22

وور حدتم دارای ..................  شود کده بده در یک مولکول دنا، کمترین تعداد پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدهای مکملی برقرار می»

 «باشند. می

 نقش در حفظ پایداری دو رشتة این مولکول دنا 

 مانند دنا نقش در تشکیل ساختار نردبان 

 ساختار خودکربنه در  حداقل یک حلقة پنج 

 پیوند بین فسفات و کربن در خارج از حلقة قندی خود 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 کند؟ چند مورد در ارتباط با همانندسازی دنا در یاختة یوکاریوتی عبارت زیر را به درستی تکمیل می -23

 «...............تواند  می ...............آنزیم »

 ها را از کروماتین جدا کند. ستونهی –الف( هلیکاز برخلاف دنابسپاراز 

 ها را بشکند. نوعی پیوند بین نوکلئوتید –ب( هلیکاز همانند دنابسپاراز 

 مکمل را با نوکلئوتیدهای رشتة الگو جفت کند. های نوکلئوتید –بسپاراز برخلاف هلیکاز اپ( دن

 وجود داشته باشد. به تعداد دو عدد در هر دوراهی همانندسازی –ت( دنابسپاراز همانند هلیکاز 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 کدام گزینه در ارتباط با نوکلئوتیدها درست است؟ -24

 توانند حداکیر با یک گروه فسفات پیوند اشتراکی دهند. کربنه می ( در همة نوکلئوتیدها، قندهای پنج1

 استر شرکت دارند. ودیاسیدها در تشکیل پیوند فسف های نوکلئیک رشته ( همة قندهای نوکلئوتیدهای موجود در2

 های حلقة قند متصل شوند. توانند به یکی از کربن ( در همة نوکلئوتیدها، فسفات و باز آلی، هر کدام به طور مجزا می3

 گیرند. ای قرار می اسیدها، با از دست دادن فسفات در ساختاری رشته شده جهت تولید نوکلئیک ( همة نوکلئوتیدهای مصرف4
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 پارهای نوکلئوتیدی، صحیح است؟ ارتباط با هر مولکول دارای تکچند مورد زیر در  -25

 باشد. می Aبیشتر از تعداد نوکلئوتیدهای دارای باز  Tالف( تعداد نوکلئوتیدهای دارای باز 

 لئوتیدهای آن است.ب( تعداد پیوندهای اشتراکی در ساختار مولکول بیشتر از تعداد نوک

 تید است. تید برابر تعداد پیوند بین باز آلی و قند در یک نوکلئو در یک نوکلئوبین گروه فسفات و قند اد پیوندپ( تعد

 ای است. حلقه ای بیشتر از نوکلئوتیدهای دارای باز تک ت( تعداد نوکلئوتیدهای دارای باز دوحلقه

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 باط با مولکول مقابل صحیح است؟کدام گزینه در ارت -26

 شود. هایی مانند نشاسته به فراوانی دیده می در ساختار مولکول« 2»( بخش 1

 های غیرآنزیمی مختلف است.RNAهای دارای نقش آنزیمی و RNAدر « 2»( بخش 2

 استر است. ه خود، فاقد توانایی ایجاد پیوند فسفودیدر صورت اتصال به یک گروه مشاب« 1»( بخش 3

 تواند با دو نوع باز آلی دیگر پیوند هیدروژنی برقرار کند.  باشد، می Aدر صورتی که باز آلی « 3»( بخش 4

های ثانویه در مردی سالم  ای اسپرماتوسیت با توجه به ساختار هر یک از واحدهای تکرارشوندة موجود در دنای هسته -27

 .شود تشکیل می ...............پیوندی شیمیایی از نوع  ...............توان با قطعیت گفت بین  و بال ، در شرایا وبیعی می

 هیدروژنی  –روی هم  های روبه رارگرفته در رشتهضلعی دو جفت باز مکمل ق 6های  ( حلقه1

 الانسی )اشتراکی(وکو –ریبوز  تر بازهای آلی پورینی و اتم اکسیژن در قند دئوکسی ( حلقة کوچک2

 اکی(الانسی )اشتروکو – ،کنندة آخرین واحد به واحد بالاتر و گروه فسفات متصل OHمتصل به گروه  ی که( اتم کربن3

 استر فسفودی –های فسفات  ضلعی در دو واحد دارای باز پیریمیدینی متوالی و گروه 5( دو کربن متفاوت موجود در حلقة 4

های مختلفی در تلاش برای کشف ساختار مولکول دنا صورت پذیرفته است. کدام گزینه عبدارت زیدر را بده  آزمایش -28

 کند؟ درستی تکمیل می

 «...............صورت پذیرفت،  ............... اسطهو  بههایی که  در آزمایش»

 بودن نسبت بازهای آلی پورین به پیریمیدین به دست آمد.ای همانند تصورات پیش از آن آزمایش، یعنی برابر نتیجه –( چارگاف 1

 خورد. دنا به هم میدیگر، پایداری  مشخص شد که در صورت جداشدن دو رشتة دنا در بعضی نقاط از یک –( واتسون و کریک 2

 های فاقد پوشینه قرار نگرفتند. گاه در کنار باکتری شده هیچ دار کشته های پوشینه باکتری –( ایوری و همکارانش 3

 بودن، بیش از یک رشته بودن و ابعاد مولکول دنا پی بردند. تنها به مارپیچی –( ویلکینز و فرانکلین 4
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 دقیقه  02 وقت پیشنهادی : : حرکت بر خط راست 3فیزیک  

 

 

 کند؟ امل مید مورد عبارت زیر را به وور مناسب کچن -29

 «...............، به وور حتم ...............اسیدی که دو سر متفاوت  در هر مولکول نوکلئیک»

 باشد. ضلعی می هر واحد تکرارشوندة آن در ساختار خود دارای یک حلقة آلی شش –( دارد  الف

 باشد. ای سیتوپلاسم در ارتباط می در هر جاندار مورد استفاده در آزمایشات گریفیت، با مادة زمینه –ب( ندارد 

 گیرد. انرژی در مقابل نوکلئوتیدی با باز آلی مشابه خود قرار می هر نوکلئوتید آن، با برقراری نوعی پیوند کم –پ( ندارد 

 های اکسیژن بیشتری است. ریبوز، واجد اتم کربنی به کار رفته در ساختار آن نسبت به قند دئوکسی هر قند پنج –ت( دارد 

1 )1 2 )2 3 )3  4 )4 

 کند؟ کدام گزینه عبارت زیر را به وور مناسب تکمیل می -31

ای نسدبت داد کده  بده مرحلده ...............در آزمایشات دانشمندی که سعی در کشف واکسنی برای آنفولانزا داشت، »

 «گردید. ...............

 ها نوعی تغییر ایجاد وقوع آن، در شکل ظاهری باکتریدر نتیجة  –توان  ای برخلاف انتظارات را نمی ( وقوع نتیجه1

 های مرده در آن بررسی های موش خون و شش –توان  های سازندة پوشینه از یک باکتری به باکتری دیگر را می ( انتقال آنزیم2

 مادة وراثتی مشخصدر نتیجة آن، ماهیت  –توان  خوارهای موجود درون بدن موش را می خواری درشت ( افزایش فعالیت بیگانه3

 تزریق شده دار کشته های پوشینه باکتری در آن –توان  میدون تغییر در علائم حیاتی آن را ( مشاهدة پوشینه در بدن موش ب4

 

 

 

زیر در یدک دسدتگاه رسدم  کنند، مطابق شکل حرکت میها  x که بر روی محور Bو  Aزمان دو متحرک –مکان  نمودار -31

 کنند. با سرعت ثابت حرکت می B، با شتاب ثابت و متحرک A)متحرک  ها درست است؟ کدام گزاره در مورد آنشده است. 

 برابر است.  t2تا  t1جایی دو متحرک در بازة الف( جابه

 بیشتر است.   Bاز مسافت وی شدة  t2تا  t1در بازة  Aب( مسافت وی شدة

 ر است.براب t2تا  t1پ( تندی متوسا دو متحرک در بازة 

 یکسان است. t2تا  t1ت( اندازة سرعت متوسا و تندی متوسا دو متحرک در بازة 

 ظه کمتر است.در این لحAاز اندازة سرعت متحرک t1در لحظة Bث( اندازة سرعت

 ( ب، ت، ث2  ( الف، ب، پ، ث1

 ( همة موارد4  ( الف، پ، ت، ث3
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xصدورت  به SIکند، در  زمان متحرکی که در مسیری مستقیم حرکت می-مکان معادلة -32 t t  2 2 اسدت. انددازة  3

 ها بوده است، چند متر بر ثانیه است؟xنفی محورای که متحرک در قسمت م سرعت متوسا متحرک در بازة زمانی

 3( 4 2( 3 1( 2 ( صفر1

شکل زیر است. در بازة زمانی صفر سهمی کند، مطابق  حرکت میها  xزمان متحرکی که بر روی محور  –مکان  نمودار -33

 آن بیشتر است؟، تندی متوسا متحرک چند متر بر ثانیه از اندازة سرعت متوسا s51تا 

1 )
16
15

     2 )1   

3 )
15
8

   4 )2 

vصورت  به SIکند، در  ها حرکت می xزمان متحرکی که بر روی محور  -سرعت معادلة -34 t 25
است. شتاب متوسا  3

 کدام است؟  t2تا  t1در بازة زمانی  SIدر متحرک 

1 )(t t )2 1
5
2

   2 )(t t )1 2
5
3

  3 )
t t2 1
2

  4 )t t2 1  

tزمان حرکت خودرویی به صورت سهمی شکل زیر است. شتاب متوسا خودرو از لحظدة  –مکان  نمودار -35 / s1 0 تدا  2

tلحظة  / s2 1 mبرابر با  2

s


2
 چند متر بر ثانیه است؟  t2است. سرعت خودرو در لحظة  2

1 )1    

2 )1  

3 )4  

4 )2  

ثانیه و در ادامده از  3را در مدت زمان  Bتا نقطة  Aاز نقطة و بدون تغییر جهت حرکت ها xدر امتداد محور  متحرکی -36

 i10مرحلدة دوم  و در i12کند. اگر تغییر سرعتش در مرحلده اول  ثانیه وی می 2را در مدت زمان  Cتا نقطة  Bنقطة 

 ثانیه چند متر بر مجذور ثانیه است؟  1( باشد، شتاب متوسطش در این SI)واحد 

1 )/ i4 4  2 )/ i0 4  3 )/ i0 4  4 )/ i4 4  

ثانیدة اول و دوم  2کند. اگر شتاب متوسدا متحدرک در  ها شروع به حرکت میxمحور  از حال سکون روی متحرکی -37

tباشد، سرعت متحرک در لحظة  SIواحد  -6و  4ترتیب  حرکت به s  چند متر بر ثانیه است؟ 4

1 )20 2 )4 3) 4 4 )2 
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کند، مطابق شدکل زیدر اسدت. در کددام بدازة زمدانی،  زمان متحرکی که روی خا راست حرکت می –مکان  نمودار -38

 هستند؟ها  xبردارهای سرعت متوسا و شتاب متوسا هر دو در جهت مثبت محور 

1 )t1  تاt4 

2 )t3  تاt4 

 t3تا  0( 3

 t2تا  0( 4

، چه تعداد t، در مدت که روی مسیری مستقیم در حال حرکت استبرای متحرکی  زمان زیر -به نمودار مکان توجهبا  -39

 های زیر برای این حرکت صحیح است؟ از عبارت

 سرعت متوسا متحرک در کل مدت زمان حرکت منفی است.  جهت الف( 

 شتاب متوسا متحرک در کل مدت زمان حرکت مثبت است.جهت ب( 

 کند. ت عبور میپ( بعد از شروع حرکت، متحرکً سه بار از مبدأ حرک

 ت( متحرک مجموعاً سه بار از مبدأ مکان عبور کرده است. 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

های ثابت دو متحرک با سرعت -41
m

s
و 30

m

s
کنندد.  روی مسیری مستقیم از یک نقطه و در دو سوی مخالف عبور می20

 شود؟ متر  100دیگر برابر با  ز یکها ا آن ةکشد تا فاصل چند ثانیه وول می

1 )5 2 )2 3 )11 4 )3/3 

 

 

 

 کند؟ کامل می به درستیمورد از مطالب زیر جای خالی داده شده را  چند -41

 ای که ......... .  کننده پاک

 کند. لید میگاز اکسیژن تو ،شامل مخلوط سدیم هیدروکسید و پودر آلومینیم است، در واکنش با آب -

 دهد، از نظر شیمیایی فعال است و خاصیت خورندگی دارد.  ها واکنش می با آلاینده -

 دست آید.  تواند از ترکیب پیه گوسفند و سدیم هیدروکسید به وبیعی و فاقد افزودنی شیمیایی است، می -

 کند. یشود در آب سخت رسوب نم در صنعت تهیه می شیمیایی پترواز بنزن و دیگر مواد  -

1 )2 2 )1 3 )4 4 )3 

 دقیقه  12 وقت پیشنهادی : ها در خدمت تندرستی مولکول : 3شیمی 
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 درست است؟ « ها مخلوط»از موارد زیر دربارة  موردچند  -42

 کنند. ها، نور را پخش می کلوئیدها همانند محلول 

 هایی همگن هستند.  ها، مخلوط ها برخلاف سوسپانسیون محلول 

 هایی ناپایدارند.  ها برخلاف کلوئیدها، مخلوط سوسپانسیون 

  ها است. تر از محلول کلوئیدها، درشتذرات موجود در 

1 )2 2 )1 3 )4 4 )3   

210/درصد جرمی منیزیم کلرید،  5محلول  کافیبا مقدار  A صابونگرم از  252واکنش کامل  اثردر  -43 گرم رسوب  75

کدام است و چند گرم محلول منیزیم کلرید در  A صابونی کربن زنجیر هیدروکربنی ها تشکیل شده است. تعداد اتم

 است.( و خطی سیر شده  A صابون جامداین فرایند مصرف شده است؟ )زنجیر هیدروکربنی 

 (Cl / ,Mg ,Na ,O ,C ,H :g.mol )
      135 5 24 23 16 12 1  

1 )/ 712 5 17   2 )/ 712 5 16   

3 )/ 534 5 16  4 )/ 534 5 17  

 ؟ هستند نادرستموارد زیر  کدام -44

 زمینة ارائة نظریه اسید و باز آرنیوس بود.  های آبی، پیش الف( کار روی رسانایی الکتریکی محلول

 تر است.  تر باشد، آن محلول اسیدیب( هرچه رسانایی الکتریکی محلولی بیش

 است.   7داروها در حدود  pHپ( به منظور آسیب نرسیدن به دستگاه گوارشی بدن، 

 شود. ت( انحلال نمک پتاسیم اسید چرب در آب باعث افزایش غلظت یون هیدروکسید می

در  NaOHهای آزاد شده از انحلال سه مول  در آب برابر با یون HFهای آزاد شده از انحلال سه مول  ث( تعداد یون

 آب است. 

 «  ت»و « پ»، «ب( »2 «  ث»و « پ»، «ب»( 1

 «  ث»و « ب»، «الف( »4  «  ث»و « ت( »3

 های زیر، کدام گزینه درست است؟ به معادله توجهبا  -45

a

a

HCOOH(aq) H (aq) HCOO (aq) K / mol.L

HNO (aq) H (aq) NO (aq) K / mol.L

   

   

  

  

4 1

4 1
2 2

1 8 10

4 5 10
  

 های یونیده نشده فورمیک اسید کمتر از نیترواسید است.  در دما و غلظت یکسان، تعداد مولکول (1

 شود.  ( در شرایط یکسان، یونش نیترواسید با سرعت بالاتری انجام می2

 ( رسانایی الکتریکی محلول فورمیک اسید همواره کمتر از محلول نیترواسید است. 3

 اسیدی نیترو اسید بیشتر از فورمیک اسید است. یکسان، قدرت  دمای( در 4
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باشدد، نسدبت درجده  HYو  HXهای موجود در محلول اسدیدهای  تعادلی گونه  زیر مربوط به غلظت های شکلاگر  -46

 کدام است؟  HYبه درجه یونش اسید  HXیونش اسید 

1 )8
11

    

2 )11
8

  

3 )3
4

  

4 )4
3

  

 ت: زیر، به صورت مقابل اس نشدهبرحسب زمان در واکنش موازنه  NaAl(OH)4غلظت  تغییراتنمودار  -47

مول و مابقی مواد اولیه به مقدار کافی  NaOH  ،2/0با فرض اینکه مقدار اولیه 

در ظرف واکنش حضور داشته باشند و حجم محلول در وی فرایند ثابت و برابر 

این محلول کدام گزینه است؟   pHلیتر باشد، نمودار تغییرات  5با 

(log / )2 0 3   

شود.( )واکنش در دمای اتاق انجام می

 Al(s) H O(l) NaOH(aq) NaAl(OH) (aq) H (g)   2 4 2  

 ها خاصیت اسیدی یا بازی ندارند.(  کدام از فراورده )فرض کنید هیچ

1)  2 ) 

3 ) 4 ) 
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g.molبا جرم مولی  HAبا حل کردن مقداری از اسید ضعیف  -48
160 یونش اسیدی  و ثابتmol.L

  6 14  در10

mol.Lگرم آب، غلظت یون هیدرونیوم در محلول حاصل برابر با  400 
 3 g.mLشده است. اگر چگالی محلدول  110

11 

آب در  HAدر محلول حل شده اسدت؟ )از تغییدر حجدم ناشدی از حدل شددن  HAچند گرم اسید ه تقریب بباشد، 

  نظر کنید.( صرف

1 )11/1 2 )16/1 3 )1/1 4 )6 

یون هیدروکسید در محلول مولار دهد، غلظت  آب خالص را در دماهای مختلف نشان می pHبه شکل زیر که  توجهبا  -49

 چقدر است؟  مول بر لیتر در دمای  05/0اسید با غلظت   هیدروکلریک

1 )1010         

2 )1210  

3 )1310  

4 )610  

محلدول پایدانی کددام اسدت؟   pH( را در دمدای اتداق بده هدم اضدافه کندیم، 2( و )5هدای ) موجدود در ظرف هدای محلولاگر  -51

(log / , log / )7 0 85 2 0 3  

1 )4/11 

2 )7/11 

3 )1/11 

4 )55/11 

mL150

KOH

pH /12 4
HNO

pH /

3

1 15

Ï¼±d¶

mL50
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